



13 АВГУСТА



Фото В. Бобровой.

С ДНЁМ СТРОИТЕЛЯ!**Уважаемые представители строительных отраслей, работающих в городе, поздравляем вас с Днём строителя!**

В ваш профессиональный праздник хочется высказать слова благодарности за добросовестный и ответственный труд на благо нашего родного города. Сейчас основные строительные работы связаны с объектами благоустройства города, с созданием новых и реконструкцией уже существующих объектов. Очень большое внимание уделяется созданию комфортной городской среды - это тоже забота строителей. В настоящее время серьезно изменились особенности работы в сфере законодательства и закупок. Нужно быть всё время в курсе этих изменений, уметь встраиваться в ситуацию, и стоит отметить, что у молодых предпринимателей это неплохо получается. Надеемся, что они станут надёжной сменой ветеранам строительной отрасли.

Поздравляем всех сотрудников строительных организаций, желаем им профессиональных успехов и удачи во всём!

Заместитель главы администрации по городскому хозяйству
 Председатель МКУ «ГКМХ»

В.А. Попов.
 О.Г. Митенин.

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли Владимирской области!

Созидание – основа любого развития. Вы помогаете превращать мечты в реальность, создаёте основу, на которой строится наше будущее. Каждый новый объект – это результат коллективного труда, невероятных усилий и стремления к совершенству. Новые дома, школы и больницы, дороги и мосты – всё это делает жизнь наших граждан комфортной и безопасной. Благодаря вашему труду регион постоянно развивается, а инфраструктура становится более современной и функциональной.

Профессия строителя необычайно трудна, вы работаете в несколько смен в любую погоду. Но в тоже время она очень творческая, где каждая деталь, элемент имеют значение. Вы постоянно стремитесь к достижению новых высот, реализуете самые смелые проекты.

Несмотря на различные ограничения со стороны западных государств, отрасль продолжает развиваться. В первом полугодии этого года введено в эксплуатацию более 560 тысяч квадратных метров жилья. На 16 процентов вырос объём ипотечного кредитования, сегодня он превышает 16 млрд рублей. Кроме того, правительство Владимирской области продолжает реализацию программы расселения граждан из аварийного жилья. До конца этого года в регионе планируется ввести в эксплуатацию 11 домов. Новые квартиры получат более 860 человек. Всего же с 2019 года было переселено более 6 тысяч человек.

Дорогие друзья, огромное спасибо за ваш профессионализм и усердие. Отдельная благодарность ветеранам отрасли. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в нелёгком труде.

Правительство Владимирской области.

Уважаемые работники и ветераны военного строительства и гражданской строительной отрасли!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём строителя! В вашей работе заложено глубокое созидательное начало. Плодами труда строителей пользуется каждый радужанин, и от того, насколько качественно выполнена вами работа, зависит состояние нашего города, социальное благополучие живущих в нём людей.

В этот праздничный день особые слова признательности мы говорим ветеранам – первостроителям. Большинство из них были военными строителями. Их руками построено градообразующее предприятие и город. Всё, что ими много лет назад было построено и создано, до сих пор является основой, фундаментом для существования современного Радужного. Их вклад в становление и развитие молодого города навсегда останется бесценным.

К сожалению, сейчас в Радужном, не ведётся жилищное строительство, но гражданским строителям работы хватает. Их руками выполняются текущие и капитальные ремонты объектов городской инфраструктуры, социальных объектов и жилых домов.

Строитель – одна из самых мирных, почетных, благородных профессий, широко востребованных в обществе во все времена.

Пусть все ваши заслуги вспоминают с благодарностью, а труд всегда приносит вам радость и удовлетворение!

Уважаемые строители! Мы желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи, радости и счастья!

Глава города ЗАТО г. Радужный

Председатель СНД ЗАТО г. Радужный

Председатель Совета ветеранов
 военных строителей

А.В. Колгашкин.

С.А. Найдухов.

Н.В. Ковбасюк.

ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА ДНЯ СТРОИТЕЛЯ И ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА НА 8 ПОЛОСЕ. ➔

С ДНЁМ ФИЗКУЛЬТУРНИКА!**Уважаемые спортсмены и тренеры, ветераны спорта и любители физической культуры!**

От всей души поздравляем вас с праздником спорта и здоровья – Днём физкультурника! Приятно осознавать, что занятия спортом сегодня становится нормой жизни. Спорт несёт людям здоровье, силу, красоту, позитив, закаляет характер и учит преодолевать трудности. Физкультура и спорт являются важными составляющими решения многих социальных проблем в воспитании молодёжи, повышении ее физической и нравственной культуры.

Развитию физической культуры и спорта в городе Радужном уделяется большое внимание. Город располагает одной из лучших спортивных баз во Владимирской области. К услугам радужан современный плавательный бассейн, 8 спортивных залов, лыжная трасса, 50-метровый стрелковый тир, открытые спортивные площадки, на которых одновременно могут заниматься около 800 человек. Работой по физическому воспитанию в ДЮСШ, ЦВР «Лад», школах и детских садах занимаются 30 человек, большинство и которых имеют высшее физкультурное образование. Ежегодно в городе проводится около 100 спортивных мероприятий для различных категорий населения.

В этот день особые слова благодарности и признательности тем, для кого физкультура и спорт стали профессией. Радость от ваших рекордов и достижений остаются с нами на долгое время и занимают достойное место на страницах летописи нашего города.

Желаем вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, спортивного долголетия, веры в свои силы и новых побед на спортивных аренах!

Глава города ЗАТО г. Радужный
 Председатель СНД ЗАТО г. Радужный

А.В. Колгашкин.
 С.А. Найдухов.



**С ДНЁМ
 ФИЗКУЛЬТУРНИКА**

★ ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

О СЛУЖБЕ ПО КОНТРАКТУ

Контрактная служба - это возможность проявить свою гражданскую позицию, стать частью Вооружённых сил России, которые ведут борьбу с нацизмом в рамках Специальной военной операции.

Обратившись в военный комиссариат города Радужного, граждане могут задать вопросы об условиях поступления на службу, куда следует обратиться для подписания контракта, какие документы необходимо предоставить.

Подробно проинформируем вас о социальных льготах и гарантиях, денежном довольствии контрактников.

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СВЯЗИ:
8 (49254) 3-22-05, 03-30-69.



Также информацию о контрактной службе можно получить на портале Госуслуг и на сайте официального источника <https://службапоконтракту.рф/>

Военный комиссариат
г. Радужного.



ПУНКТЫ ПРИЁМА ДОКУМЕНТОВ ОТ ГРАЖДАН ДЛЯ ПОСТУПЛЕНИЯ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

В администрации ЗАТО г. Радужный создан Пункт приёма документов от граждан для поступления на военную службу по контракту:

Адрес пункта: 1 квартал, д. 55, каб. 301.

Время работы: пн - пт - с 9:00 до 16:00,
сб - вс - выходной.

С вопросами можно обратиться по телефону:
8 (49254) 3-43-95, 3-29-20.

Областной пункт отбора по контракту работает во Владимири по адресу: ул. 1-я Пионерская, 92, тел.: 8 (4922) 40-15-88.

Пункт отбора на контрактную службу в Коврове расположен по адресу: ул. Фурманова, 33. Он работает ежедневно с 8:00 до 17:00 (обед - с 12:00 до 13:00). Справки по телефону: 8 (49232) 3-04-18.

Пункт отбора в Александрове находится возле ДК «Юбилейный» на улице Свердлова, 37, тел.: 8 (49244) 2-12-36.

Сотрудники пунктов расскажут обратившимся гражданам о порядке поступления и условиях прохождения военной службы по контракту, а также о льготах для военнослужащих и их семей.

Администрация ЗАТО г. Радужный.

СБОР ПОМОЩИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Фонд социальной поддержки населения ЗАТО г. Радужный продолжает сбор помощи для наших бойцов - защитников.

Принимаются продукты питания длительного хранения, тёплые вещи, средства гигиены, всё, что может помочь нашим бойцам в военном быту. Также можно перечислять денежные средства, на которые закупается всё необходимое для наших бойцов.

Денежные средства с обязательной пометкой «Для помощи нашим бойцам» можно перечислять на расчётный счёт Фонда социальной поддержки населения ЗАТО г. Радужный по следующим реквизитам:

РЕКВИЗИТЫ ФОНДА:

ИНН 3308001274 КПП 330801001
Р/сч. 40406810900010000002

Банк АО «Владбизнесбанк» г. Владимир
БИК 041708706

кор. счет 30101810100000000706

Также денежные средства (наличные) можно внести через кассу Фонда социальной поддержки населения.

Адрес: 1-й квартал, д. 13, каб. 4-7, вход с торца дома со стороны автобусной остановки.

Фонд социальной поддержки населения
ЗАТО г. Радужный.

ФИЛИАЛ ФОНДА «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА» В РАДУЖНОМ

Филиал государственного фонда поддержки участников специальной военной операции (СВО) «Защитники Отечества», созданного для поддержки участников и ветеранов спецоперации, а также их семей, работает в Радужном с 1 июня.

Адрес: здание администрации, д. 55, каб. №106.
Режим работы: понедельник - пятница с 8.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.00.

Выходной: суббота и воскресенье.

Социальный координатор фонда: Ирина Вадимовна Игнатосян.

Контактный телефон: 3-40-10.

Помощь предоставляется БЕСПЛАТНО.



ГОРОДСКИЕ БУДНИ

ПУСКО-НАЛАДОЧНЫЕ РАБОТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В понедельник, 7 августа на оперативном совещании у главы города заместитель главы администрации по городскому хозяйству В.А. Попов рассказал о начале работ по возобновлению подачи в жилые дома горячей водоснабжения: «Уже в четверг специалисты ЗАО «Радугаэнерго» начали подготовительные работы: запустили паровые котлы, довели температуру до необходимой, в субботу растопили основной котёл. В воскресенье начали заполнять баки-аккумуляторы горячей воды, а в понедельник в 6.00 запустили сетевые циркуляционные насосы горячей воды.

В понедельник с 8.30 специалисты управляющей организации МУП «ЖКХ» приступили к пуску горячей воды в жилые дома в соответствии с графиком».

В связи с этим Вадим Анатольевич напомнил жителям о необходимости обращения в свои домоуправления или в единую диспетчерскую службу по телефону «05» в случае возникновения любых протечек или аварийных ситуаций.

По информации ЕДДС в течение первого дня возобновления горячего водоснабжения с жалобами обратились более 100 человек, были жалобы на холодные полотенцесушители. Но основная масса людей жаловалась на отсутствие горячей воды. В диспетчерской МУП «ЖКХ» пояснили, что это ситуация стандартная, связана она

с завоздушиванием водопроводных сетей. Подобные проблемы обычно устраняются в течение суток во время наладочных работ. Такие данные поступили на конец понедельника. К сожалению, в последующие дни ситуация улучшилась ненамного.

По информации диспетчерской службы МУП «ЖКХ» на четверг 10 августа, проблем с возобновлением подачи горячей водоснабжения в жилые дома всё ещё много, большое число завоздушенных стояков, такие есть почти в каждом жилом доме.

Сбой в привычном графике пуско-наладочных работ произошёл в связи с возникшей необходимостью по замене одной из задвижек и незапланированном кратковременном отключении первого квартала во вторник от горячей водоснабжения. В связи с этим весь объём уже выполненных пуско-наладочных работ пришлось проводить повторно по всем домам, что существенно нарушило существующий график. Руководство МУП «ЖКХ» приносит свои извинения жителям города за возникшие неудобства и просит их набраться терпения и отнестись с пониманием. Специалисты работают, наладка идёт, нужно только время. По всем вопросам можно обращаться в диспетчерскую службу МУП «ЖКХ» по телефону: 3-46-71.

А. Торопова.

ДОМОУПРАВЛЕНИЕ ПЕРЕЕХАЛО

Домоуправление №3, располагавшееся по адресу: 3-й квартал, дом №36 переехало в здание администрации по адресу: 1-й квартал, дом 55, вход со стороны кафе «Натали». Теперь все три домоуправления находятся по одному адресу.

Р-И.

ВЫБОРЫ -2023

РАДУЖНЫЙ ПРИМЕТ УЧАСТИЕ В НОВОМ ПРОЕКТЕ



В понедельник, 7 августа в актовом зале администрации прошла встреча членов избирательных комиссий с заместителем председателя областного избиркома Ильёй Андреевичем Наумовым.

В этом году Радужный принимает участие в эксперименте «Мобильные УИК (участковые избирательные комиссии)». Представитель облизбиркома рассказал членам участковых избирательных комиссий, как действовать по время подомового обхода, что говорить, и как отвечать на вопросы.

«Вы не агитаторы, - напомнил собравшимся Илья Андреевич, - ваша задача - информировать избирателей о месте и способах голосования. В том числе объяснить, что такое ДЭГ (дистанционное электронное голосование), какие удобства заключены в этом способе голосования, кто может принять в нём участие и как это проще сделать.

А.Н. Стрешнева, председатель территориальной избирательной комиссии:

«Реализация этого проекта будет проходить в 2 этапа. Первый - с 7 по 20 августа. Второй - с 28 по 6 сентября. Т.е. «Мобильные УИК» - это поквартирные обходы с целью информирования и разъяснения о дате, месте и способах голосования, а также какие выборы проходят на территории. Обходы будут проходить в течение всего дня, в дневные и вечерние часы, в выходные дни. Если обходчик не застал никого дома, он обязан прийти повторно и в 1-й этап, а потом ещё во второй.

Во время обхода пожилые избиратели могут сообщить о своём намерении голосовать на дому, их заявка будет принята,

и не нужно будет куда-то ходить. Любые вопросы они могут решить с представителями мобильного УИКА.

Как сказал на встрече Илья Андреевич, «Мобильные УИК» - это пилотный проект. Возможно, во время его реализации, в частности здесь, в Радужном, могут возникнуть какие-то вопросы, проблемы. Это нормально. Проект пилотный, и опыт только нарабатывается. Первым всегда сложно. Хотя это по форме проведения очень похоже на перепись населения. Там также были подомовые обходы, задавали вопросы, фиксировали ответы.

А. Торопова.
Фото автора.



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ



В четверг, 17 августа с 10.00 до 12.00 в общественной приёмной губернатора Владимирской области по ЗАТО г. Радужный приём граждан по личным вопросам проведет заместитель губернатора Владимирской области

Александр Анатольевич Максимов.

А.А. Максимов координирует и контролирует работу министерства природопользования и экологии Владимирской области.

Предварительная запись на приём по телефону 3-29-20.

БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

15 АВГУСТА С 15.00 до 17.00

в Общедоступной библиотеке проводит

Николай Михайлович Звонарёв,

заведующий Радужного городского филиала
ВОКА «Защита» (по согласованию).

СОБЛЮДАЙТЕ ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ!

В соответствии с постановлением администрации ЗАТО г. Радужный от 4.08.2023 г. № 991 на территории ЗАТО г. Радужный установлен особый противопожарный режим. Он продолжается до особого распоряжения об отмене.

В период действия особого противопожарного режима запрещается в лесах разводить костры, разжигать мангалы, сжигать бытовые и промышленные отходы, выжигать траву на земельных участках, примыкающих к лесам, хозяйственным постройкам и зданиям, одним словом, производить любые действия с открытым огнём. Помните, что большинство самых больших пожаров возникает от очень маленьких искорок, и несоблюдение людьми простых правил пожарной безопасности, чаще всего и является причиной пожара.



Уважаемые взрослые, не пренебрегайте правилами пожарной безопасности! Соблюдайте их сами и постоянно напоминайте о них своим детям.

Р-И.

ОБРАЗОВАНИЕ

ПРИЁМКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Лето - прекрасная пора! Для маленьких радужан - это время для того, чтобы отдохнуть и набраться сил перед новым учебным годом, а для образовательных учреждений - это возможность выполнить все необходимые ремонтные работы в своих помещениях.

В четверг, 3 августа специальная муниципальная межведомственная комиссия провела проверку готовности всех образовательных учреждений нашего города к новому учебному году 2023-2024 году и приёму ребят. В состав комиссии вошли, в том числе представители администрации, здравоохранения, сотрудники полиции, МЧС и Росгвардии.

Одной из важных стала проверка исполнения предписаний надзорно-контролирующих органов. Все учреждения её прошли, все предписания были выполнены.

В первую очередь проверялась готовность учреждений к приёму детей и обеспечение их безопасности в течение учебного процесса.

Проверялись: целостность ограждений, наличие первичных средств пожаротушения, эвакуационные пути, исправность автоматической пожарной сигнализации и тревожных кнопок.

В образовательных учреждениях были проведены мероприятия по противопожарной безопасности, такие как: в детском саду №3 отремонтированы внутренние противопожарные стояки, в пятом саду произведена частичная замена АПС и СОУЭП, в СОШ №2 заменили деревянные витражи и деревянные дверные блоки на противопожарные.

Одно из основных направлений подготовки образовательных организаций - это обеспечение антитеррористической безопасности. Были заменены камеры видеонаблюдения в СОШ №2, в плавательном бассейне ДЮСШ модернизированы системы видеонаблюдения, в Детской школе искусств заменено ограждение. Также предстоят работы по ремонту внешнего освещения в детском саду №5.

Реализуются мероприятия по созданию универсальной безбарьерной среды: в городском стрелковом клубе планируется установка пандуса.



Все образовательные учреждения города планомерно обеспечивают образовательный процесс: в детских садах происходит замена и пополнение игровых и методических материалов, в школах - учебников и мебели.

В четверг комиссия посетила все образовательные учреждения: детские сады №3, №5 и №6, СОШ №1 (в том числе здание начальных классов), СОШ №2, ЦВР «Лад», стрелковый тир, ДЮСШ и ДШИ.

Все акты приемки подписаны проверяющими службами без замечаний. По заключению комиссии образовательные учреждения нашего города к учебному году готовы.

В. Боброва.
Фото автора.



ДОСУГ МОЛОДЁЖИ

ИГРАЛИ В НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

Летние мероприятия – это всегда здорово! А если это спортивные мероприятия, то это круто!

В пятницу, 4 августа ребята из Молодёжного совета при главе города организовали игру в настольный теннис для всех желающих. Мероприятие прошло на спортплощадке между домами №33, 34 третьего квартала. Участники мероприятия не только с удовольствием поспорили в умении играть в теннис, но и замечательно пообщались, и весело провели время!

Благодарим всех, кто был в этот день с нами!

У Молодёжного совета запланировано еще много интересных спортивных мероприятий.



МИНИ - БАСКЕТБОЛ

В субботу на межшкольном стадионе состоялся турнир по мини - баскетболу среди дворовых команд, организованный отделом по молодёжной политике управления образования. Судейство осуществлял Иван Петрашкевич.

В этот день на баскетбольной площадке собрались 2 дворовые команды, в количестве 16 человек. Несмотря на очень жаркий день, игра прошла в азартной, динамичной и дружественной атмосфере. Что касается распределения мест на призовом пьедестале, то оно получилось таким:

- 1-е место у команды Ken Carson Elite;
- 2-е - Nirvana.

Завершился турнир церемонией награждения команд, а также общим фото. Благодарим команды и болельщиков за участие в турнире и ждём вас на следующих спортивных мероприятиях этого месяца.

**Отдел по молодёжной политике
управления образования.**
Фото Ан. Тороповой.



ОБ ИТОГАХ КОНКУРСА

Уважаемые жители!

В этом году впервые администрация ЗАТО г.Радужный Владимирской области приняла участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в номинации лучших проектов благоустройства в малых городах и исторических поселениях.

Администрацией города совместно с АНО «Центр компетенций» (г.Владимир) в рамках подготовки к конкурсу была проведена огромная работа по выбору общественной территории, по функциональному наполнению общественной территории, по подготовке документации и т.д. Было организовано проведение общественных обсуждений с жителями Радужного, работниками городских предприятий, в ходе которых была определена базовая версия концепции благоустройства Торговой площади, внесены корректировки и дополнения, а также проработаны более подробно некоторые разделы проекта, касаемые системы освещения, озеленения территории, видов применяемых покрытий площадок и отделки торговых павильонов.

К сожалению, заявка города Радужный не вошла в число победителей и проект благоустройства Торговой площади не получил федеральный гранд на его реализацию.

Администрация благодарит всех жителей города Радужного, принявших активное участие в разработке проекта! Ваша помощь и поддержка для нас очень важна!

Нам очень жаль, что наш проект не стал победителем, но администрация города приложит все усилия и использует все возможности, чтобы одобренный жителями города проект благоустройства Торговой площади был воплощён в реальность.

Администрация ЗАТО г. Радужный.

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ СОЦПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ

В соответствии с постановлением Законодательного собрания Владимирской области от 27.07.2023 г. №228 «О внесении изменения в Закон Владимирской области «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан во Владимирской области» семьи, проживающие во Владимирской области, при рождении ребенка имеют право на дополнительные меры социальной поддержки.

Дополнительные меры поддержки семей при рождении ребенка предоставляются по выбору граждан в виде подарочного набора принадлежности для ухода за новорожденным ребенком «Подарок новорожденному» или единовременной денежной выплаты в размере 10 000 рублей.

Закон вступает в силу с 1 октября 2023 года.

Р-И.



Воспоминания ветеранов

И ВНОВЬ О ЛЮДЯХ ДОЛГА И СОЗИДАНИЯ – ВОЕННЫХ СТРОИТЕЛЯХ

В воскресенье, 13 августа, свой праздник отмечают люди одной из наиболее уважаемых и так необходимых профессий – строители. Неоценимый вклад в оборону страны, становление и развитие строительной индустрии внесли и военные строители. Будучи непосредственными участниками строительства гигантских военных, промышленных и социальных объектов страны, военные строители внесли неоценимый вклад в оборону страны, становление и развитие строительной индустрии, многим из них посчастливилось вложить часть своей души и сердца в строительство нашего прекрасного города Радужного. В составе многотысячного коллектива - 236 Управления инженерных работ - совместно с администрацией города и руководством градообразующего предприятия строители сотворили чудогород, который сегодня продолжает совершенствоваться и благоустраиваться.

В преддверии праздника Дня строителя хотелось бы ещё раз высказать слова благодарности и доброй памяти командирам и бойцам инженерно-технического состава, гражданскому персоналу 236 Управления инженерных работ. Ещё раз вспомним о командирах строительного дела: полковниках, В.Г. Грибанове, заслуженном строителе РФ А.Р. Попове. Их надёжной опорой всегда были опытные начальники УНР, длительное время руководившие крупными коллективами. Это полковники А.Г. Тришкин, В.Е. Бегмат, С.Н. Алеппер, Е.Л. Исаев, Е.А. Бузовкин и многие другие.

Особой благодарности и уважения заслуживают командиры военно-строительных отрядов. На земле Владимирской и Радужного в этих должностях службу проходили более 20 человек. Все они командиры высокого долга и ответственности. В их числе: полковник И.М.-оглы Намазов, возглавлявший военно-строительную часть, возводившую самые сложные объекты жилья и соцкультбыта. Его часть неоднократно награждалась переходящим Красным знаменем центральных строительно-квартирных органов Министерства обороны. Старший лейтенант Намазов в 1974 году был назначен на должность командира отдельного военно-строительного, довольно проблемного, батальона. Он стал самым молодым комбатом, но, несмотря на молодость, показал себя незаурядным руководителем и вскоре его батальон вошёл в число лучших. Ветеран военного строительства, подполковник в отставке С.П. Юртаев более 12 лет возглавлял военно-строительный отряд. Награждён правительственными орденами и ведомственными медалями, настоящий военный строитель.

К сожалению, уже ушли из жизни полковник в отставке В.А. Колчин, прибывший во главе первого строительного десанта, п/полковник Д.А. Жилин, внёсший значительный вклад в освоение строительных площадок Лазерного центра и города Радужного, п/полковник А.И. Сергеев более 8 лет возглавлявший военно-строительный отряд механизаторов. Его личный состав выполнял самые сложные задачи при строительстве объектов г. Радужного, на объектах Владимирской области и за её пределами. Александр Иосифович по праву считался лучшим командиром части 236 управления инженерных работ. За образцовое выполнение служебного долга неоднократно поощрялся вышестоящим командованием. По увольнению в запас принимал самое активное участие в ветеранском движении г. Радужного. Уже нет с нами полковников: В.И. Зотова, В.А. Максименко, Д.А. Вострикова, В.В. Калинин и Заслуженных строителей РФ Н.Л. Захарова и В.Е. Довбня. Память о них навсегда сохранится в наших сердцах.

«Настоящий политработник тот, вокруг которого группируются люди». Эти ёмкие слова из книги Л.И. Брежнева «Малая земля» стали лейтмотивом всей жизни и деятельности полковника в отставке, начальника политического отдела 236 УНР Н.А. Толстова, к сожалению, уже ушедшего из жизни. Возглавляемый им политический отдел был по-настоящему строительным. Николаю Андреевичу не были чужды резиновые сапоги и бушлат. Большую часть службы он вместе со своим аппаратом провёл на самых сложных и проблемных стройках управления, в гуще солдатских масс. Этому он учил командиров и политработников. За 12 лет пребывания в



Полковники В.А. Колчин, И.М.-оглы Намазов, А.А. Кокоткин, подполковники А.И. Сергеев, Д.А. Жилин, (1982-1983 годы).

Радужном Н.А. Толстов оставил заметный след и добрую память о себе. Под его руководством в разные годы успешно работали политработники В.Г. Коханчук, Н.И. Бакумец, Н.С. Громов, В.Е. Аронов, А.М. Бендарский, М.П. Дзысь, А.М. Синеговский, А.М. Назаров, Ю.П. Шимко и многие другие. Спустя годы мы вновь убеждаемся, что и их работа в отрядах была необходима и востребована. Подтверждением этому служит подписанный в июле 2018 года Указ Президента РФ об образовании Главного военного-политического управления в МО РФ.

За 50 лет становления и строительства города Радужного немало сказано добрых слов о военных строителях, гражданском персонале, всех, кто причастен к этой героической профессии. Они по праву заслуживают уважение, почёт и добрую память за совершённые дела. Большинство жителей города являлись непосредственными участниками этой гигантской стройки. Став однажды на тропу строительства, они и сегодня живут городом, его заботами и проблемами.

Среди них - мастер участка, ныне председатель СНД ЗАТО г. Радужный С.А. Найдухов, заместитель командира строительной роты Н.А. Дмитриев, полковник в отставке А.П. Шаров, директор МУП «ВКТС» Е.В. Аксёнов, майор МЧС А.В. Малик, начальник охраны ООО «РАСКО» С.С. Наумчик, подполковник в отставке В.И. Матвеев, полковник в отставке В.М. Мирошниченко, полковник в отставке В.Ф. Мевший, зам.главного инженера 236 управления инженерных работ В.И. Пузанов и многие другие.

Уважаемые ветераны военного строительства и все, кто причастен к этой созидательной профессии! Примите искренние поздравления по случаю празднования Дня строителя. Спасибо вам огромное за круглосуточный труд, старание и терпение.

Во славу успеха строительного дела вы сделали всё возможное и невозможное, всё зависящее от вас. Добра, тепла, уюта в каждом доме, в каждой семье на долгие годы жизни.

Совет ветеранов военных строителей.
Фото из архива Р-И.



Вручение переходящего Красного знамени на 10-летие части, 1989 год.

К ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

Строитель – имя гордое

(А.М. Горький)

Когда-то на праздновании 5-й годовщины ОКБ «Радуга», тогда ещё генерал-майор И.С. Косьминов сказал нам, молодым офицерам, прапорщикам и служащим, что мы все будем гордиться своей причастностью к строительству лазерного центра и города так же, как он гордится своим участием в строительстве космодрома Байконур. Слова Ивана Сергеевича сбылись. Я уверен, что все военные строители гордятся, что город, в котором они живут и сейчас, построен их руками.

Лучшая рота в/ч 01660

По окончании Симферопольского высшего военно-политического строительного училища в августе 1974 года я прибыл для дальнейшей службы в в/ч 01663 в Улыбышевский гарнизон. Тогда на месте будущего города было лишь два пятиэтажных панельных дома, котлованы под строительство, лед да болото. Офицеры, прапорщики и гражданские специалисты жили в бараках на строительной площадке № 17, питались в сборно-щитовой офицерской столовой. Большая часть личного состава – молодёжь по 20-30 лет, в звании от лейтенанта до капитана. Самыми старшими по званию и по возрасту были наши командиры: полковник В.М. Махалин (командир в/ч 93308), секретарь парткома подполковник В.Е. Метёлкин, командир в/ч 01663 майор В.А. Иванов, командир в/ч 75015 подполковник П.П. Петров.

В.В. Козырев. А вот душой коллектива части всегда были замполит Д.А. Жилин и его супруга Тамара Михайловна.

Страдали мы от нехватки гражданских специалистов-строителей. Их было очень мало, поэтому обучением занимались военные инженеры, прорабы и мастера: В.Е. Кутырёв, В.М. Мирошниченко, А.П. Шаров, С.А. Найдухов, А.Н. Письменный, В.Н. Черкашин. Лёгкой работы не было, а каждое задание – значимое и важное. Спецтехники, облегчающей работу строителей в начале 70-х годов – наперечёт, только башенный и автомобильный кран. А кирпич, раствор, бетон на этажи военные строители вручную доставляли на носилках. Не хватало мастерков и мелкого инвентаря. Так строились почти все дома, в т.ч. и 14-ти этажные. Значительно позже появились растворонасосы и другая техника. И, тем не менее, работали, не жаловались. Запом-

службы, холостяки, а их было большинство, ходили на танцы в клуб п. Коняево. Тогда это было единственное место для проведения досуга. Местные девчата бойкие и красивые покорила сердца военных строителей. Создавались семьи, рождались дети. Жёны военнослужащих были надёжным тылом и примером в работе. Их трудолюбие и ответственность поражали. Ротные нормировщицы Т.Н. Малюк и Г.Н. Матрёшина вынуждены были до позднего вечера находиться на объекте, но при этом они успевали вести и домашнее хозяйство и воспитывать маленьких детей.

Оглядываясь сейчас назад, и вспоминая прошедшие времена, понимаешь, каким нелёгким трудом был построен Радужный. Это – заслуга военных строителей. Честь им и слава! Лучшие из них после увольнения в запас оставались здесь, вливались в трудовые коллективы строителей, механизаторов, автомобилистов, работали на благо города, ставшего родным. Увольняясь в запас, многие военные строители не спешили расставаться с частью, продолжали работать в ней.

Я тоже горжусь своей причастностью к становлению Радужного. С коллективом своей роты я строил жилые дома в первом квартале, три детских сада, поликлинику, магазин №1, торговый центр, почту, пожарное депо, АТП, инженерный корпус в п. Буланово, промышленные объекты на СП-13 и все школы.

Позже моя служба прошла в военном учебном комбинате во главе с капитаном Г.А. Русович. Создавали материальную базу обучения. Прапорщики Г.В. Гордейко, М.И. Полюшко, С.И. Глеб, К.Х. Вельш за короткое время смогли подгото-

ещё пример: комплексная бригада военных строителей под командованием прапорщика Н.С. Штабного и под непосредственным руководством инженерно-технических работников в/ч 16929 В.Е. Кутырёва и Е.В. Пильщикова за лето 1983 года построила дорогу от п. Буланово до д. Арбузово. Качество выполненной работы проверено двадцатью годами эксплуатации трассы. Асфальтовое покрытие этого участка дороги за всё время практически не требовало ремонта.

Времена, конечно, были удивительные. Люди были удивительные, целеустремлённые, отношению к порученному делу. Сегодня многим такая самоотдача при выполнении порученного дела показалась бы избыточной, а тогда это было нормой. Поэтому и сроки строительства зачастую перевыполняли, а масштабы выполненного – восхищали. Когда я приехал на объект в 1974 году, то был необычайно поражен тому объёму строительства, который уже был выполнен всего за 2 года. Это было невероятно. Сейчас часто пишут о каких-то строительных объектах, зданиях, которые возвели, к примеру, в течение года или нескольких лет. А тут за два года было построено: два военных городка для в/ч 01663 и в/ч 75015, казармы, клуб, столовая, баня, несколько сборно-щитовых общежитий для семей строителей, инженерный корпус в п. Буланово, промышленные объекты на СП-16 и СП-4, стройдвор, растворный узел, склады для стройматериалов. Построили дороги от станции Улыбышево и внутри гарнизона, они были выполнены из дорожных плит. Асфальта ещё не было. Причем работали всегда с энтузиазмом, на работу шли солдаты с песней, такого я не встречал, служба на севере и Дальнем востоке.

Наверное, не многие знают, но солдаты военные строители, в отличие от других родов войск, в Советской армии получали заработную плату, а за ударную работу ещё и денежную премию. В результате по окончании службы многие уезжали домой с приличной денежной суммой. Так, например, сержант Сергей Воробьёв, руководивший бригадой по изоляции кровли и трубопроводов ГВС, под руководством начальника участка капитана В.М.Мирошниченко, после увольнения в запас смог купить на заработанные во время срочной службы деньги катер в г. Горьком, о чём с гордостью написал в письме своим командирам.



Далее судьба забросила меня в Дальневосточный военный округ, служил там с 1986 по 1994 годы, завершил службу в должности командира военно-строительного отряда в звании подполковника. Вернулся в Радужный и с октября 1998 г. по октябрь 1999 г. работал в должности заместителя командира в/ч 93308 по социальным вопросам и службе войск.

Работать в этом коллективе офицеров, рабочих и служащих было легко, т.к. его отличали высокий профессионализм, взаимопонимание и верность трудовым традициям, заложенным ещё в семидесятые годы.

В канун профессионального праздника строителей хочу от всей души поздравить всех строителей г. Радужного и особенно военных, тех, с кем мне посчастливилось служить и работать и их семьи. Это такие офицеры, как: полковники Г.С. Рысев и В.И. Бегмат; подполковники: В.А. Пензиков, С.С. Салий, С.С. Громов, Е.Л. Исаев, В.П. Лебедев, Л.П. Лукьянчук, В.Г. Удачин, С.П. Юртаев, А.М. Свирский, В.А. Бречко, Е.Е. Дядичин; майоры: М.П. Дзысь, Ю.И. Зыбнев, Н.И. Максименко, А.Д. Бендарский, Г.И. Грединар, С.С. Наумчик, С.И. Мовчан, А.С. Буравский, И.С. Плетняков; ст. прапорщики: В.М. Богатырёв, Г.А. Борисков, С.И. Глеб, Н.И. Живодров, М.И. Полюшко, И.А. Лященко, С.Г. Горшков, С.А. Зинец, В.П. Новиков и служащую Советской Армии А.С. Шарову, которая посвятила свою жизнь строительному делу и на военной службе и в гражданской жизни.

Также особо благодарен за мощь в службе С.А. Найдухову, Н.А. Дмитриеву, полковникам А.П. Шарову, В.В. Глаженкову, В.М. Мирошниченко, Н.А. Толстову, Н.В. Ковбасюку, Н.Л. Захарову. Ещё благодарен жене командира в/ч 63581 А.И. Сергеева Галине Александровне, посвятившей себя работе Совета ветеранов военных строителей.

Всех, конечно, не перечислишь. Вдруг, забыл кого, простите. Но всем искреннее желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба и счастья!

Н.И. Бакумец,
подполковник в отставке.
Фото из личного архива
Н.И. Бакумца.



Улица с общежитиями, в которых проживали офицеры-первостроители, 1975 год.

В каждой роте было по 200 человек, самых разных национальностей, и это при наличии всего 2-3 офицеров и старшины роты. Стало легче, когда на должности командиров взводов прибыли прапорщики. Рота, в которой служил я, специализировалась на отделочных работах. Горжусь тем, что мы были в числе лучших, жили в духе соревнования, носили звание «Роты коммунистического труда», постоянно завоёвывали переходящее красное знамя. Да и вся наша часть считалась одной из лучших в Костромском УИРе.

Весь личный состав части был настроен на выполнение задачи по своевременному вводу объектов строительства. Переносить время сдачи объектов в те времена было не принято. Начальник ОКБ «Радуга» Иван Сергеевич Косьминов спрашивал строго, проверял даже окраску задней стороны батарей отопления. Обычно последние сутки перед сдачей таких социально-значимых объектов как детский сад №1 и поликлиника солдаты и офицеры трудились без сна и практически валились с ног от усталости. Офицеры и прапорщики части понимая это, проявляли особую заботу о подчинённых. Всех их, конечно, не перечислишь, но хотелось бы вспомнить добрым словом хоть часть из них. Это офицеры: В.И. Кадомцев, В.Г. Андрианов, А.П. Махин, П.И. Мальцев, В.В. Глаженков, Р.П. Тропиньш, Н.А. Дмитриев, В.В. Гречихин. Прапорщики: А.И. Матрёшин, В.М. Чистяков, И.Н. Гусев, В.А. Лукиных, Морозов, Н.И. Живодров, М.А. Куркин, В.П. Баранов,



Солдаты-срочники в/ч 63581, они строили город и предприятие.

нилась также прокладка электрического кабеля на СП-6. Солдаты и офицеры по колено в воде, под дождём, через лес и болото копали траншею и укладывали кабель.

Офицеры и прапорщики ротного звена трудились без выходных. В связи с производственной необходимостью работали и в субботу. Воскресенье – учебный и банный день у личного состава. Отдых – только во время очередного отпуска. Жили и служили так, что трудностей вроде бы и не замечали. Всех объединяло только одно желание – поскорее увидеть, каким будет новый город.

Выходные дни появились в конце семидесятых годов с образованием УИРа и политотдела, возглавляемого Н.А. Толстовым. Дач и гаражей в ту пору ни у кого не было. Поэтому в свободное время, после

взять из молодых военных строителей хороших специалистов. С 1982 по 1986 год был замполитом в/ч 63581. Командиром у меня был подполковник А.Т. Авсеенко, а затем подполковник А.И. Сергеев. Им я благодарен за поддержку и опыт, полученный в результате совместной службы. Офицеры В.Н. Егоров, Н.В. Козыренко, В.А. Лизунов, В.А. Шаблыко, Л.В. Парческу, Н.И. Антипов, С.Я. Филиппов, В.П. Пух, А.И. Лялин, С.А. Орлов, А.В. Андреев; прапорщики А.В. Зуйков, В.В. Куксов, Н.В. Машин, Н.И. Александров создали здоровый костяк коллектива, что позволило качественно и в срок выполнять все поставленные перед личным составом задачи. Наша часть построила и обжила первый в гарнизоне благоустроенный военный городок. А вот



Офицеры-первостроители в/ч 01663, 1975 год.

Жизнь украшается двумя вещами:
занятием математикой и её преподаванием.

Симеон Дени Пуассон

2023

ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА**МАТЕМАТИКА – ЭТО ХАРАКТЕР**

Не просто вложить в головы детей премудрости наук. Ещё труднее научить их учиться – впитывать знания с охотой, добывать их из книг и из жизни. Открывая ребёнку мир, учитель учит его жить в этом мире. Этим мастерством многие наши учителя владеют в совершенстве! Среди них Мария Константиновна Богатырёва, учитель математики высшей квалификационной категории, Отличник народного просвещения.

Она работает в сфере образования уже 45 лет и ей удалось с самого начала завоевать любовь и уважение детей, коллектива, родителей.

Мария Константиновна родом из небольшого поселка в Селивановском районе. После окончания выпускница школы решила

последовать зову сердца. Результатом плодотворной учёбы в вузе стал диплом Владимирского государственного педагогического института, который она получила в 1978 году и сразу же начала осваивать профессию учителя математики на практике. Свой трудовой стаж открыла в Малышевской средней общеобразовательной школе, а в начале 80-х по воле обстоятельств они с мужем переехали в наш город. Мария Константиновна – одна из тех учителей, кто работает в СОШ №2 с момента её открытия в 1984 году.

К своему делу всегда относится ответственно, она строга и требовательна, старается заинтересовать ребят своим предметом, трудные вещи объяснить доходчиво, простыми словами.

Успехи в работе молодого активного учителя, любовь к своему делу и ученикам не остались незамеченными. В конце 1990-х начале 2000-х пять учителей нашей школы были признаны лауреатами премии Фонда Сороса, среди которых была и Мария Константиновна. Лауреаты выбирались на основе сложной четырёхступенчатой процедуры голосования, в результате которого определяли лучших школьных учителей страны путём опроса студентов различных вузов.

Мария Константиновна – строгий учитель. Она требовательна, беспристрастна, не нарушает критерии оценивания знаний. А знаете почему? Это закаляет детей. Справедливая оценка никогда не вызовет обиду. Она будет лишь мотивировать. Её выпускники часто вспоминают своего учителя и благодарят за полученные знания, за то, что обучение в вузах по этому предмету дается легко и среди однокурсников они чувствуют себя комфортно. Математика – это характер. Решить сложную задачу может лишь сильный человек, который не сдаётся при первой неудаче, не опускает руки, а говорит сам себе: «Я справлюсь, я смогу».

Выпускники Марии Константиновны всегда демонстрируют высокие результаты ГИА. Её учащиеся ежегодно являются победителями и призёрами муниципального, нередко и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников, а также добиваются

высоких результатов в олимпиадах и конкурсах разного уровня. В 2018 году ученица Марии Константиновны получила диплом 3-й степени на физико-математической олимпиаде «Физтех» по математике (Московский физико-технический институт, в 2017 году – ученица стала призёром очного тура Всероссийской Открытой олимпиады по математике (обе олимпиады – из официального Перечня олимпиад школьников, утверждённого приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, обеспечивающих льготы при поступлении в вузы).

Учитель активно представляет свой педагогический опыт на заседаниях городского методического объединения учителей математики, неоднократно проводила лекционно-практические занятия для учителей математики на курсах во Владимирском институте развития образования «Методические приёмы и подходы к решению геометрических задач при подготовке учащихся к государственной итоговой аттестации по математике».

Мария Константиновна в течение многих лет являлась экспертом региональной предметной комиссии по проверке развёрнутых ответов единого государственного экзамена по математике.

На протяжении всей педагогической деятельности учитель качественно выполняет функциональные обязанности классного руководителя, имеет большой опыт работы, в том числе в специальных коррекционных классах VII вида, создавая на уроках математики комфортные условия для обучения, развития, воспитания и социализации учащихся с особыми потребностями в обучении в рамках инклюзивного образования.

Мария Константиновна – неимоверно энергичный, активный и отзывчивый педагог-профессионал высочайшего уровня. Учитель, несущий в себе огромный запас знаний, и увлечённо обучающий школьников. Педагог, прививающий любовь к математике пятиклассникам и дающий импульс к росту математической компетентности будущих выпускников. Мастер своего дела, Мария Константиновна реализует в ежедневном труде те учебные и воспитательные задачи,

которые позволяют выпускникам реализовать себя в будущей профессии.

Как педагог-наставник Мария Константиновна всегда рада помочь и советом, и делом в любом вопросе. Сердечное и тёплое отношение к молодым специалистам, компетентная помощь с методической и предметной точки зрения коллегам – это те качества, которые характеризуют Марию Константиновну как ценного и дорогого члена педагогического коллектива.

Мария Константиновна не просто прекрасный педагог, она любящая жена и мама, заботливая бабушка. Говоря о ней, нельзя не отметить ее личных качеств: сдержанность и доброту, трудолюбие и бескорыстие, энергичность и открытость, настойчивость и твёрдый характер. Это человек широкой души, гостеприимная хозяйка, надёжный друг. Такое впечатление, что для неё слова «возраст, усталость» не существуют.

Одно из её главных увлечений – это садоводство. И это не удивительно! Еще Галилей говорил: «Математика – это язык, на котором написана книга природы». Всё свободное время Мария Константиновна проводит на любимой даче. Огромное количество роз самых разных сортов радуют глаз с весны до поздней осени. Дача – это что-то родное, уютное, связанное с детством и с летом и по-настоящему русское. Она помогает расслабиться и набраться сил для новых свершений.

Сегодня перед учителями появляются новые цели. Важно, чтобы дети могли процветать знания в обычную повседневную жизнь, чтобы они могли своевременно решать задачи, которые появляются ежедневно, стратегически и масштабно мыслить. Работа с детьми позволяет развиваться, совершенствоваться, каждый раз учиться новому, чтобы быть интересными для молодёжи. И в этом прелесть профессии учителя.

**Администрация МБОУ СОШ №2,
школьное методическое объединение
учителей математики.
Фото предоставлено
администрацией МБОУ СОШ №2.**

2023

ГОД ПЕДАГОГА
И НАСТАВНИКА**СПЛОЧЁННОСТЬ –
ПУТЬ К УСПЕХУ**

Не секрет, что в дружном коллективе работа ладится на славу, и в результате его непременно ждёт успех. Такая дружная педагогическая команда работает в детском саду «Чародей» в группах компенсирующей направленности. Воспитатели, учителя – логопеды, учитель – дефектолог и педагог – психолог – каждый педагог этой команды играет свою важную и неоценимую роль в сопровождении развития детей с особыми образовательными потребностями.

Воспитатель группы компенсирующей направленности – особый педагог. Он не только реализует программу и организует все режимные моменты, но и постоянно закрепляет результаты коррекционной работы, выполняя рекомендации специалистов. Целенаправленная работа педагога помогает ребятам быстро адаптироваться в группе, справляться с трудностями, корректировать речь, готовиться к школе. Грамотные и квалифицированные педагоги оказывают неоценимую помощь в развитии, помогают детям в решении разных психологических проблем. Благодаря доброте, мастерству воспитателей, каждый день ребёнка в детском саду превращается в день радости и счастья.

В «Чародей» функционируют три логопедические группы, группа для детей с задержкой психического развития, комбинированная группа. Каждая из этих групп имеет свою отличительную особенность, свои традиции и устои, свою визитную карточку.

Группа «Улыбка» – самая активная и спортивная! Воспитатели Анжела Витальевна Данилова, Елена Анатольевна Куликова, учитель – логопед Елена Анатольевна Молькова – люди, которые заражают своим позитивом и стремлением развиваться. Воспитанники этой группы – всегда в движении. Они совместно с родителями и педагогами ежегодно участвуют в различных конкурсах, выставках, спортивных соревнованиях. В этом учебном году они стали участниками и победителями муниципального конкурса «Старт в науку», Всероссийской математической игры для дошкольников «Смартик», международного игрового конкурса «Человек и природа».

Группа «Бусинка» – самая дружелюбная и позитивная! Педагогам: Людмиле Анатольевне Храмченковой,

Елене Анатольевне Куликовой и учителю – логопеду Галине Юрьевне Рожковой, несмотря на ежегодную смену детского коллектива, удаётся создать атмосферу эмоционального благополучия, практически «домашний» микроклимат в группе. Это способствует преобладанию позитивного эмоционального фона у детей, устойчивому положительному отношению к детскому саду, к самому себе, к взрослым и сверстникам. Воспитанники этой группы, как правило, отличаются высоким уровнем познавательного интереса и активности.

Группа «Золотой ключик» – самая инновационная! Воспитатели Наталья Ивановна Барышникова, Наталья Николаевна Лисина и учитель – логопед Екатерина Анатольевна Никитина всегда открыты профессиональным изменениям и росту. Они работают с технологией «Развитие в движении» (подвижные развивающие игры «VAY – TOY»), используют специализированное нейропсихологическое оборудование (балансировщики, нейроскакалки, кинезиомешочки, ходули, массажёры). Екатерина Анатольевна успешно внедряет в практику всего детского сада курс «Технология спасения жизни» по формированию у детей моторных автоматических навыков безопасного поведения при угрозе и возникновении чрезвычайной ситуации. В результате воспитанники этой группы, как правило, всегда очень любопытные и креативные.

Группы «Петушок» и «Кот Леопольд» – самые яркие и творческие! Уникальный коллектив педагогов: Юлия Николаевна Новикова, Надежда Алексеевна Козлова, Ольга Валентиновна Христофорова, учителя логопеды Елена Анатольевна Молькова и Марина Евгеньевна Ганькина, учитель – дефектолог Ирина Валерьевна Максикова, педагог – психолог Татьяна Сергеевна Малышева. Этим людям – любая задача по плечу! Их отличительная особенность – умение находить ключики ко всем детским душам. Они умело направляют безграничную энергию ребят в нужное русло, при этом не ограничивают их инициативу, возможность исследовать окружающий мир, экспериментировать.

Еще в нашей дружной коррекционной команде работает «Фея чистой речи» – учитель – логопед **Елизавета Витальевна Раджабова**. Она оказывает логопедическую помощь воспитанникам старшего дошкольного возраста на



логопункте. Отличительная черта Елизаветы Витальевны – партнерские отношения с ребятами. Её педагогическая позиция – «общение на основе интересов детей и только на равных». Такой стиль позволяет ей добиваться быстрых результатов в речевой коррекции дошкольников.

Мы гордимся нашим сплочённым коллективом специализированных групп, где каждый является неотъемлемой частью команды. Работа в едином ритме – важный источник как профессионального, так и личностного роста. Педагогов неоднократно участвуют в профессиональных конкурсах с совместными творческими работами, которые регулярно занимают призовые места на муниципальном и региональном уровнях. Педагогов объединяет любовь к своей профессии, а значит, в первую очередь, любовь к детям. А дошколята отвечают им яркими детскими эмоциями, искренностью, успехами в развитии, а родители – бесконечной благодарностью.

Благодарим наших коллег за труд, за вклад в общее дело, за достойный образ дошкольного коррекционного образования нашего города и области!

**Администрация д\с №5 «Чародей».
Фото предоставлены автором.**

ОБРАЗОВАНИЕ

«ВОТ ОНО, КАКОЕ НАШЕ ЛЕТО...»



Вот и закончилась очередная вторая смена активного отдыха в ДОЛ «Лесной городок».

В течение всей смены 104 ребенка были вовлечены в калейдоскоп различных мероприятий: «Театр, где играют дети!», фестиваль «Танцы народов России», празднование Дня города, полюболюбившаяся спортивно-патриотическая игра «Зарница» со смотром строевых песен, музыкальное шоу «Точь-в-точь» и многие другие.

Каждый новый день был не похож на предыдущий: карусель новых встреч с российским обществом «Знание» с познавательными, увлекательными и абсолютно не скучными лекциями, мастер-классами, играми на свежем воздухе, ежевечерними душевными «свечками», дружескими посиделками с гитарой.

Для каждого лагерь открыл свою грань: кто-то нашел друзей, кто-то впервые участвовал в творческом конкурсе, кто-то понял, что заниматься общественно-полезным трудом - это здорово, кто-то приобрел опыт командной работы, а кто-то познал горечь поражений.

Педагоги - организаторы Юрий Николаевич Аксенов и Елена Владимировна Костина, а также весь дружный коллектив воспитателей отрядов старались удивить и порадовать ребят различными мероприятиями.

Внимание уделялось не только физическому и интеллектуальному развитию, но и ЗОЖ, правилам пожарной безопасности, борьбе с вредными привычками, профилактике наркомании. Среди мероприятий были такие, как: «Пятиминутка безопасности», «Законы в обществе», «Вредные привычки», «Кому выгодны вредные привычки», «Как улучшить отношения с друзьями» (Центр профилактики «Мир без преступности, наркотиков и насилия»), «Я знаю всё о своем здоровье!» (областной центр общественного здоровья и медицинской профилактики г. Камешково), игра по станциям «Территория здоровья» и другие.

В лагере, помимо обычных, было 3 профильных отряда, два из них танцевального направления: отряд «SKY», педагоги О.В. Сухойлестер и А.С. Макаренко, отряд «Смурфики», педагоги А.П. Носова и А.Р. Поспелова и спортсмены-лыжники, тренер А.В. Калачик, которые не смотря на ежедневные изу-

рительные тренировки, находили в себе силы и желание участвовать в «лагерной жизни», готовили концертные номера, устраивали мастер-классы, вызывая у остальных ребят интерес попробовать свои силы и в танцах, и в спорте.

Полюбили зарядки и танцевальные разминки на свежем воздухе, которые проводились как Олесей Валерьевной, так и самими детьми.

Абсолютно все, невзирая на способности и возраст, имели возможность проявить себя и в спорте, и в творчестве, с азартом танцевали, устраивали спектакли, пели, с желанием участвовали в психологических тренингах на занятиях с психологом Александрой Сергеевной Макаренко. Все то, чем жил лагерь 21 день, можно увидеть на наших фотоснимках, благодаря работе фотокружка «Мир в объективе», педагог Дарья Дмитриевна Наумова.

Впервые на этой смене был проведен «Открытый родительский день», когда родители не просто приехали провести время с ребенком, а имели возможность прожить этот день с лагерем: посмотрели концерт, который подготовили дети, понаблюдали за тем, как и где их ребенок может себя проявить. Такой формат «родительского дня» способствует раскрытию потенциала ребенка, сближению семейных отношений.

Говорят, что современные дети не могут обойтись без телефона, а вот в руках у наших детей в лагере телефон - это редкость. Им просто не до них! Ведь за один день нужно успеть столько всего подготовить и успеть! Каждый день буквально расписан по минутам.

Ребята вели очень активную жизнь. А, как известно, после этого нужно обязательно восстановить силы и подкрепиться. Ежедневно дети заботами поваров ДОЛ «Лесной городок» были накормлены разнообразным, сбалансированным, вкусным питанием. А какую выпечку они пекли!

Последний день по традиции был завершён праздничным концертом, вручены подарки, грамоты, призы за активное участие в выставке кружка рисования. Под символическим камнем на главной площади лагеря ребятами была заложена Капсула времени, традиция берет свое начало с 2015 года, с посланием для следующей смены, о том, как ребята провели время и с пожеланиями на будущее. Вот некоторые из них, отряд «Winx», воспитатель Игорь Германович Кукушкин:

«Приветствуем вас, ребята 3-й смены, пишу «спасатели» и «феечки» 2-го отряда 2023 года, если читаете это письмо, то мы уже дома готовимся к школе. Наша смена была веселая, интересная и познавательная. К нам приезжало много гостей от российской общества «Знание» с интересными лекциями. Организаторы устраивали нам много разнообразных мероприятий, например: фестиваль танцев народов России, «Точь-в-точь», игра по станциям «Лагерь - территория здоровья» и игра «Битва интеллектов», проведенная Ольгой Николаевной Максимовой, но больше всего нам понравился фестиваль «Вокруг света». Мы рассказали о стране Грузия в виде мультимедиа «Даша - путешественница». И хоть в игре «Зарница» мы заняли 2-е место, но в туристической эстафете и соревнованиях по пионерболу мы всех победили! Конечно же, у нас было множество жарких дискотек и просмотр инте-



ресных фильмов. Желаем вам насыщенной смены, дружбы в коллективе и между отрядами. Никогда не скучайте и будьте на позитиве. С любовью 2-й отряд, 2 смена 2023 год».

С дружескими советами 1-й отряд «Молодежь 21 века», воспитатели Ольга Геннадьевна Зыкова и Дарья Дмитриевна Наумова: «Приветствуем вас, дорогие жители «Лесного городка! Вы счастливы, потому что уже попали в это чудесное место.

Увлекательнейшие мероприятия, конкурсы, познавательные игры - это то, что вас ожидает в течение всей смены. Креативные, озорные, всегда позитивные воспитатели, неутомимые на выдумки педагоги-организаторы будут вашими верными друзьями в течение смены. Море улыбок, ободряющих слов, бурные овации ждут во время выступлений абсолютно всех. Главное не бойтесь выступать, воплощайте в жизнь даже самые, казалось бы, бредовые фантазии!

Соблюдайте следующие законы:

- Воспитатель всегда прав!

- Сон-дело добровольное, но обязательное!

- Тишина во время тихого часа - залог вашей «счастливой» жизни во время смены!

- Как только прозвучал отбой - упал, уснул - и Бог с тобой!

Желаем вам хорошей погоды, дружных коллективов, креативных мозговых штурмов, веселых мероприятий, вкусных обедов!»

Надеемся, что дни, проведенные в ДОЛ «Лесной городок», навсегда останутся в сердцах и памяти ребят!

**О.Г. Зыкова, воспитатель
1 отряда, сотворчество детей
1, 2 отряда. Фото Д.Д. Наумовой.**



ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

14 АВГУСТА - ДЕНЬ ОБРАЗОВАНИЯ
ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

На древней Владимирской земле происходили судьбоносные для Российского государства события, с ней связаны имена выдающихся людей, прославивших Отечество. Среди них - известные флотоводцы братья Лазаревы, видный государственный деятель и реформатор М.М. Сперанский, семикратный олимпийский чемпион гимнаст Н.Е. Андрианов.

Многовековая история Владимирской области и её богатая культура нашли своё выражение в разнообразных уникальных архитектурных и художественных памятниках, предметах народного промысла, по праву составляющих значительную часть бесценного наследия нашей страны.

Сегодня Владимирская область относится к числу экономически развитых субъектов Российской Федерации. Высокий инвестиционный потенциал региона обусловлен не только современными инженерной и транспортной инфраструктурами, но и диверсифицированной структурой промышленного производства, значительными успехами в сельском хозяйстве, сфере туризма и рекреации.

Органы государственной власти Владимирской области многое делают для улучшения качества и повышения уровня жизни людей, реализации социально значимых проектов.

Р-И.

ДЕНЬ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ

День Военно-воздушных сил отмечается в России 12 августа в соответствии с Указом Президента РФ № 549 от 31 мая 2006 года «Об установлении профессиональных праздников и памятных дней в Вооруженных силах Российской Федерации».

Этот праздник получил статус памятного дня и призван способствовать повышению престижа военной службы и возрождению и развитию российских воинских традиций. Он установлен в знак признания заслуг военных специалистов в решении задач по обеспечению обороны и безопасности государства.

12 августа 1912 года по Воинскому ведомству России был издан приказ, согласно которому вводился в действие Штат воздухоплавательной части Главного управления Генерального штаба. В ознаменование этого события 12 августа принято считать началом создания военной авиации России, а сама дата явилась основанием для учреждения профессионального праздника пилотов воздушного флота и работников авиационной инфраструктуры - Дня ВВС России (Указ Президента РФ № 949 от 29 августа 1997 года



«Об установлении Дня Военно-воздушных сил»).

Сегодня ВВС РФ, являющиеся важнейшей составной частью Вооруженных сил России, осуществляют множество оборонных, стратегических и разведывательных задач, значение которых в обороноспособности и безопасности страны сложно переоценить.

Авиация ВВС включает в себя дальнюю, фронтовую, военно-транспортную и армейскую авиацию, которые, в свою очередь, имеют в своем составе истребительную, разведывательную, транспортную и специальную авиацию.

В 2015 году, в соответствии с указом президента РФ, Военно-воздушные силы были объединены с войсками Воздушно-космической обороны и составили новый вид войск - Воздушно-космические силы (ВКС), который с 1 августа приступил к выполнению поставленных задач.

Кстати, праздничные мероприятия, посвященные этому Дню, проводятся в День Воздушного флота России, отмечаемого в третье воскресенье августа.

Из открытых источников.

Всё о Радужном
ОПЕРАТИВНО • ДОСТОВЕРНО • ДОСТУПНО

Официальный сайт администрации ЗАТО г. Радужный
www.raduzhnyi-city.ru

Электронную версию газеты «Радуга-информ» читайте на сайте.



ПРАЗДНИЧНАЯ ПРОГРАММА К ДНЮ СТРОИТЕЛЯ

ПЛОЩАДЬ У ФОНТАНА

0+

12 августа

«Люди – созидатели»,
мероприятие, посвящённое Дню строителя.

В ПРОГРАММЕ:

- митинг;
- возложение цветов к памятнику И.С.Косьминова и к памятному знаку первостроителей;
- выступление солистов творческих коллективов.

Начало в 11.00.

ПРОГРАММА ДНЯ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

12 АВГУСТА

0+

ТЕРРИТОРИЯ МЕЖШКОЛЬНОГО СТАДИОНА

10.00 - Торжественное открытие праздника.

10.15 - Начало спортивной программы:

- турнир по пляжному волейболу среди мужских команд;
- турнир по футболу среди детско-юношеских и мужских команд;
- турнир по стритболу среди детско-юношеских команд;
- спортивно-конкурсная программа «Спорт для всех»;
- фитнес-тренировка для всех желающих.



АФИША

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

Ежедневно,
кроме понедельника

Работа парка
аттракционов. 0+
С 9.00 до 20.00.

12 и 13 августа

Молодёжная дискотека. 16+
С 20.00 до 23.00.

15 августа

Анимационная детская
программа. 6+
Начало в 18.00.

ОБЩЕДОСТУПНАЯ
БИБЛИОТЕКА

11 августа

«Чтоб здоровье сохранить,
научись его ценить», выставка-информация. 6+

14 августа

Медовый заговор», познавательный час о полезных свойствах мёда. 6+

С 15 августа

«Приглашаем в Третьяковку», выставка-экскурсия. 6+

С 16 по 31 августа

«Соловей русской поэзии», выставка-обзор к 220-летию со д.р. А.А.Дельвига. 12+

17 августа

«Преданной собаки нету существа», выставка-беседа. 6+

С 17 августа

«Яблочные истории в литературе», выставка-беседа. 6+

На правах рекламы.

ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ

КАК ПРЕДОТВРАТИТЬ ВЫПАДЕНИЕ РЕБЕНКА ИЗ ОКНА

Основные правила, соблюдение которых поможет сохранить жизнь и здоровье детей:

- ребенок не может находиться без присмотра в помещении, где открыто настежь окно или есть хоть малейшая вероятность, что ребенок может его самостоятельно открыть;
- фурнитура окон и сами рамы должны быть исправны, чтобы предупредить их самопроизвольное или слишком легкое открывание ребенком;
- если оставляете ребенка одного даже на непродолжительное время в помещении, а закрывать окно полностью не хотите, то в случае со стандартными деревянными рамами закройте окно на шпингалеты и снизу, и сверху (не пренебрегайте верхним шпингалетом, так как нижний довольно легко открыть) и откройте форточку;
- в случае с металлопластиковым окном, поставьте раму в режим «фронтальное проветривание», так как из этого режима маленький ребенок самостоятельно вряд ли сможет открыть окно;
- нельзя надеяться на режим «микропроветривание» на металлопластиковых окнах – из этого режима окно легко открыть, даже случайно дернув за ручку;
- не пренебрегайте средствами детской защиты на окнах: металлопластиковые окна в доме, где есть ребенок, просто необходимо оборудовать специальными устройствами, блокирующими открывание окна;
- воспитывайте ребенка правильно: не ставьте его на подоконник, не поощряйте самостоятельного лазания туда, строго предупреждайте даже попытки таких «игр»;
- объясняйте ребенку опасность открытого окна из-за возможного падения.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!

Помните! Только бдительное отношение к своим собственным детям со стороны вас, родителей, может избежать беды! Проверьте прямо сейчас, где находятся ваши дети!



БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!

А.И. Працонь,
начальник МКУ «УГОЧС»
ЗАТО г. Радужный.

ВНИМАНИЕ! ВХОД В ЛЕС ЗАПРЕЩЁН

ФКП ГЛП «Радуга» с 10 августа 2023 года проводит испытания вооружения и военной техники с использованием сверхчастотного (СВЧ) излучения. В целях предотвращения несчастных случаев, связанных с несанкционированным нахождением местных жителей в период испытаний на территории полигона **ЗАПРЕЩЁН проход людей в защитную зону полигона.**

Уважаемые радужане! Отнеситесь со всей серьёзностью к данной информации и, несмотря на соблазн, набрать побольше грибов подальше от дома, воздержитесь от посещения леса в зоне технологических площадок.

Р-И.



ОФИЦИАЛЬНО

СОДЕРЖАНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ВЫПУСКА

В информационном бюллетене администрации ЗАТО г. Радужный «Радуга-информ» № 53 от 3. 08. 2023 года (официальная часть) опубликованы следующие документы:

ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

- От 27.07.2023г. № 959 «О внесении изменений в концессионное соглашение «В отношении системы коммунальной инфраструктуры (единой закрытой системы теплоснабжения) на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области» от 17.09.2015 № 2015-01-ТС».

- От 28.07.2023г. № 965 «О мерах поддержки ответственных инвесторов при предоставлении муниципальных услуг».

- От 1.08.2023г. № 969 «О внесении дополнительных сведений об объектах недвижимости, расположенных в 17-м квартале ЗАТО г. Радужный Владимирской области, в государственный адресный реестр (федеральную информационную адресную систему)».

- От 1.08.2023г. № 970 «О внесении изменений в постановление администрации ЗАТО г. Радужный от 15.12.2022 № 1637 «О предоставлении отсрочки арендной платы по договорам аренды муниципального имущества в связи с частичной мобилизацией».

РЕШЕНИЯ СНД

- От 31.07.2023г. № 14/64 «О внесении изменений в Положение о предоставлении служебных жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда

ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 31.07.2023г. № 14/65 «О даче согласия администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области на безвозмездный прием передачу из государственной собственности Владимирской области в муниципальную собственность ЗАТО г. Радужный Владимирской области имущества».

- От 31.07.2023г. № 14/66 «Об установлении в 2023 году льготной арендной платы по договорам аренды земельных участков».

Напоминаем, что свежий выпуск «Р-И» с официальными документами радужане всегда могут найти в кабинете №209 (редакция газеты) в здании городской администрации.

Р-И.

Личный приём граждан заместителями главы администрации ЗАТО г.Радужный Владимирской области

ФИО заместителя главы администрации ЗАТО г.Радужный	Должность	Дата и место приёма
Татьяна Николаевна Путилова	Заместитель главы администрации города, начальник управления образования	16 августа с 11.00 до 12.00, в здании администрации ЗАТО г.Радужный, 1-й квартал, д. 55, каб. 103 (предварительная запись по телефону 3-30-35).

ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН ПО ЛИЧНЫМ ВОПРОСАМ ДЕПУТАТАМИ

№ округа	ФИО депутатов	Дома, входящие в округ	Дата и время приема	Место приема
9	Николай Викторович Тимофеев	26, 27, – I кв.; 23 – III кв.	15.08.2023 с 17-00 до 18-00	В помещении городского комитета политической партии «КПРФ», 1-й квартал, д. 58, каб. 1.
5	Дмитрий Евгеньевич Петраков	10, 12А, 16, 17 – I кв.	16.08.2023 с 17-00 до 18-00	В помещении местной общественной приемной партии «Единая Россия», 1-й квартал, дом 1.

Учредитель - администрация ЗАТО г. Радужный Владимирской области.

Издатель - Некоммерческое партнерство «МГКТВ» г. Радужный.

Главный редактор - А. В. ТОРОПОВА.

Информационный бюллетень администрации ЗАТО г. Радужный «Радуга-информ» № 56 (1724) 11.08.2023 г. (12+) Адрес издателя: 600910, Владимирская обл., г. Радужный, 1-й квартал, д. 13, к. 95, тел/факс 3-27-13. Адрес редакции: 600910, Владимирская обл., г. Радужный, 1-й квартал, д. 55. Тел/факс 3-29-48. E-mail: radugainform@npgmktv.ru

Зарегистрирован в Центральном региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства о средствах массовой информации Комитета Российской Федерации по печати (г. Тверь) 17.06.97г. Рег. № Т-1055.

Авторы опубликованных материалов несут персональную ответственность за подбор и точность приведенных фактов. Редакция не несет ответственность за объявления от физ. лиц, не связанные с осуществлением предпринимательской деятельности на основании ст. 1 п. 5 ФЗ РФ «О рекламе». Любое использование материалов газеты «Р-И» допускается только с разрешения ее правообладателя - редакции «Р-И». Компьютерная верстка: Е. Бобровой, С. Панкратовой.

Отпечатано 11.08.2023 г. с оригинал-макетов редакции информационного бюллетеня «Радуга-информ» в ОАО «Владимирская офсетная типография». 600036, г. Владимир, ул. Благодрава, 3.

Подпись в печать 10.08.2023 г., по графику в 14.00, по факту - в 14.00. Заказ 44156. Тираж 7300 экз. Цена - бесплатно.